为了给学生们提供一个舒适的学英语场所, 美国人尚心语借钱在洛买房,开设免费课堂

义教10年,她被称为"洛阳的白求恩"





□记者 李砺瑾 通讯员 王三良/文 记者 张斌/图

作为一名美国人,在洛阳义务教英语10年;借款30万元在洛龙区一个小区买房,给学生们提 供舒适的学英语场所;在她为学生打造的Sam's Place(意为:山姆的住所)里,还有衣服供给经济 不宽裕的学生……她叫 Mistie,来自美国加利福尼亚州,中文名叫尚心语。

患癌后仍回到洛阳,免费课堂已坚持10年

2007年,一直崇尚东方文化的 尚心语终于实现了自己多年的心愿, 从美国加利福尼亚州来到洛阳,成为 河南科技大学的一名外教。

为让更多学生能够学习到纯正 的美式口语,她还在每周二的中午, 利用休息时间给愿意学英语的学生

上一堂免费公开课,免费课堂至今已 坚持10年了。

2011年,她突患癌症,不得不离 开生活4年的洛阳,回到美国治病。

在美国治病的一年时间里,她接 受了5次手术。当医生建议她继续 治疗时,她却做出了一个让大家都想 不到的决定:回到洛阳,和期盼她的 学生们在一起。

2012年年初,她回到了洛阳。 这次,虽然她的身份不再是大学教 师,但她每周仍义务授课,接纳一切 喜欢英语的学生,并竭尽自己所能帮 助他们。

致敬 500多名分散在世界各地的学生,为她拍视频

如今,尚心语可谓桃李满天 下。10年来,她辛勤培育了一批批 学生,这些学生已经分散在世界各 地,他们中很多人都能说一口流利 的英语。

2013年,她的学生们作了一个 让她意想不到的决定——500多名

身处世界各地的河科大校友,共同 拍摄一部纪录片,主角就是身患癌 症但依然坚持在洛执教的美国教师 尚心语!

尚心语近几年每年回美国一两 次进行后续治疗,但她每次都尽快回 来,和自己的学生们在一起。

一边是坚持义务教学的尚心 语,一边是分散在不同国家、不同 城市的她曾教过的学生们。当大 家把满含着感情的视频做好发给 她后,这位乐观开朗的美国老太太 竟然还有些害羞,她说很感谢这些 学生。

借30万元在洛阳买房,给学生提供免费学英语的场所

在和学生们交流的过程中,尚心 语发现,语言的学习很重要,环境也 很重要,她希望有一个固定的室内场 所,能为学生们营造一个轻松愉悦的 学习环境,让大家更好地交流。

2015年,尚心语决定在洛阳买 一套房子,供学生们在此交流英语。 当时,她的全部积蓄只有15万元,离 房子全款还差不少。为了实现这个 心愿,她不仅拿出所有积蓄,还向远

在美国的母亲及身边的朋友借钱,一 共借了30万元。

房子买了之后,毛坯房怎能入 住? 执着的尚心语和学生们一点点 装修,大部分都是自己动手,用了两 年时间,直到最近才把房子大部分装 修完毕。如今,她还在用自己美国的 退休金还着借款。

前几天的一个晚上,记者来到被 尚心语称为Sam's Place的房子里, 尽管装修非常简单,但储物柜、造型 墙、厨房、卫生间都很整洁,看起来也 很舒服。

尚心语指着写有Sam's Place 的造型墙说,这堵用青砖垒起来的墙 是她和学生们一块砖一块砖垒起来 的,最后还刷成白色。Sam是她父亲 的名字,父亲也是一名教师,3年前 去世了。"父亲如果知道我现在做的 事情,一定会为我高兴。"尚心语说。

探访

不同用途的房间, 代表尚心语的心意

尚心语很爱惜这套房子,她把房子的 三间屋子都明确了用途。

一间是图书室,房间里有一个靠墙的 书架,上面摆着英文原版书,此外还有可供 坐着或站着看书学习的小隔间。

还有一间屋子叫 China hope (意 为:中国希望),里面摆着一排排衣架,上 面是男女式衣服。看着这些,尚心语得 意地笑称自己是"guanlin queen(意 为:关林女王)"。

原来,她很喜欢在关林市场买衣服,也 和这里不少商贩成了朋友。其实,这些买 来的衣服并不是她自己穿的,而是借给有 需要的学生穿的。例如,不少漂亮的小礼 服是给参加聚会或活动的女生准备的,男 孩子穿的白衬衣也烫得整整齐齐挂在衣

不仅如此,还有一些是大家捐赠的衣 服。尚心语说,这是给一些经济条件不太 好的学生准备的,谁需要可以直接带走。

在电视屋里,有空调、电视和沙发,尚 心语希望大家可以在这个舒适的空间里看 看英语电影,边放松边学习。

评价

学生们都喜欢称她 "洛阳的白求恩"

如今,尚心语每天晚上都要和学生们 在这个温馨的房屋里交流,白天她也没闲 着,会定期和学生们去给洛龙区的一些学 校义务教课。

"我是美国人,但心在中国。"尚心语 说,洛阳就是自己的家,只要还活着,她就 要在这里继续教孩子们说英语,因为这样 让她觉得快乐。

尚心语在美国有3个孩子,还有6个 孙子孙女,但她说她也已经把这些学生 当成了自己的孩子,孩子们很懂事,她很 开心。

"我是从南阳来河科大读书的,但我在 洛阳也有一个家,叫Sam's Place,尚心语 就是我们所有人的妈妈。"河科大的一名学 生说,大家私下都喜欢称尚心语老人"洛阳 的白求恩",因为在她身上体现着国际主义 精神。

